

百姓写手

以文会友
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

“南疆秋韵杯”
健康生活有奖征文“丑媳妇”
见公婆

□李晓蕊

去年腊月二十九,老公的弟弟抢在我们前面结婚了。在他的结婚典礼前,我初次见了公公、婆婆。

俗话说,丑媳妇总得见公婆。我容貌一般,要想给公婆留下好印象,只能在礼物上下功夫。

我按照老公给我介绍的公公、婆婆的体态,给他们各买了一套保暖衣,又买了两大包阿胶枣作为礼物。

我们腊月二十七傍晚赶到老公的老家后,婆婆已经做好饭。饭后,我们坐在一起拉家常,我让公公、婆婆尝阿胶枣。婆婆很高兴,说公公最喜欢吃大枣:“你爸从前脾胃不好,我听说吃红枣可以健脾,就经常买来让他吃。没想到还真见效,你爸的脾胃慢慢地好了,他已经习惯了每天吃几个红枣。有一次,红枣吃完了,我让他去买,他却嫌红枣太贵,让我去买。我买他不心疼,好像花的不是他的钱一样!”我们听后都笑了。

公公吃着阿胶枣说:“这枣不错,甜而不腻,很好吃!”婆婆吃了两三个就不吃了,笑着说:“你爸爱吃,都留给他吃吧!”

腊月二十九那天,公公、婆婆穿上我送的保暖衣,欢欢喜喜地把儿媳迎进门。

次日上午,我准备坐车回洛阳,临行前,婆婆给我装了三大包新疆大枣,说是给我父母准备的。盛情难却,我提“枣”返程了。

当天晚上,老公给我打来电话说:“爸妈对你很满意。你真会买礼物啊,保暖衣服暖了二老的身,阿胶枣暖了二老的心!”

五味人生

菜根飘香

□林津涛



仁佛

一天,单位食堂的师傅有事请假,我们几个人只好自己动手做午饭。小王蒸米饭,小张拣蒜黄,小李择菠菜,老赵剥蒜瓣,大家有说有笑,十分热闹。

我从外边回来,看见一地菠菜根,心痛地说:“这么好的菠菜根,扔掉挺可惜的,捡起来洗干净,我给大家做一盘‘菜根飘香’吧!”

大家惊愕:“菠菜根还能吃?”我说:“当然能吃啊!我在饭店吃过菠菜根做的‘菜根飘香’,很好吃。菠菜根营养丰富,含有纤维素、维生素和矿物质,却不含脂

肪,有很好的食疗作用。”

小李洗好了菠菜根,我先把蒜瓣拍扁,再把菠菜根切成段儿,接着放入适量的盐、味精、辣椒油、醋,最后放香油,拌匀。一道看着漂亮、闻着清香、吃着脆甜的“菜根飘香”端上桌,大家品尝后都说好吃:“感觉麻、辣、酸、甜、香俱全,确实好吃!真是‘菜根飘香’啊!”

处处留心皆学问,平时我们扔掉的菠菜根、白菜根、芹菜根等,都可以变废为宝,做成可口的“菜根飘香”。

流光碎影

棉袖套

□张艳萍

看见同事用暖手宝取暖,我想起了小时候妈妈给我做棉袖套的事。

我上小学时,冬天见同桌戴着棉袖套——用花布包裹棉花缝制成的圆筒,手放在里面很暖和,我就缠着妈妈给我做一个。

那时候我真不懂事,根本不知道家里穷得连吃饭都成问题,妈妈哪有心思给我做棉袖套这样的“奢侈品”?!可是她被我缠得没办法,只好答应我。

我也不知道妈妈从哪里找来的花布和棉花,只见她晚上一针一针地为我缝制棉袖套。第二天,我高高兴兴地戴上棉袖套,虽然花色没有同桌的漂亮,但是我已经很满足了。

那年冬天,妈妈的手总是被冻得又红又肿,严重时还流脓。爸爸心疼她,给她涂药膏,妈妈疼得直龇牙。

有一次,我与姐姐争吵,姐姐动手打了我,骂我害得妈妈冻坏了手,因为妈妈剪短了自己的棉衣袖子给我做袖套。我当时哭得一塌糊涂,根本不相信姐姐说的是真的,妈妈当时也不承认。

后来,我明白了妈妈的良苦用心,把棉袖套还给了她,从此再也不提棉袖套。

现在有暖手宝,真方便。我给孩子们描述棉袖套时,只能说“类似电动车护手套”,可是每当在影视剧里看到演员戴棉袖套时,我都会想起妈妈红肿的手和浓浓的爱……

咱爸咱妈

妈妈的厨房

□杨会勉

妈妈的厨艺虽不高,但她做的几样饭菜我百吃不厌。

我上高中时,有一天上午突然发烧,就请假回家,坐在那里浑身发抖。妈妈一边让我躺下,一边拿一条毛巾搭在我额头上,转身进厨房,不一会儿就端出一碗热气腾腾的酸辣面条。葱花的清香、过油的蒜瓣让我食欲大振,连吃两碗后,我觉得精神好了许多,到下午就没事了。

小时候,我们姐弟三人放学后去割草,天黑时回到家,满院子都是小米的香味。妈妈做的黄灿灿的小米饭和炒南瓜,我们在月光下吃得津津有味……

一方水土养一方人,也许我们的胃,只适合吃妈妈做的酸辣面条和小米饭,不管吃别的什么大餐,总有一种感觉,在家里吃妈妈亲手做的饭才是吃饭;在大饭店里吃饭只是工作的一部分,越吃越怀念妈妈做的粗茶淡饭。

妈妈洗碗刷锅很少用洗洁精,而喜欢用丝瓜,说是化学洗涤用品用多了没好处。小时候我们很少买菜,过着自给自足的生活。后来我们住进楼房,妈妈在楼后的空地上辟了一小块菜地,我们一年四季都有新鲜的蔬菜吃,吃不完,她还送给邻居。我对此不解,说我的工资能买得起菜。妈妈却说,自己种的菜没有农药,吃着放心。后来,那块地被改造成停车场了,妈妈常在阳台上怅然若失地看着那里,目光中流露出对田园生活的不舍。

想念妈妈做的饭菜,那种纯天然的味道加上深深的母爱,让我终生难忘……

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxiesshou@163.com
联系电话:65233687

你说我说

不通姓字粗豪甚

□梁爽

一天,我接到一条陌生人发来的短信:“学姐,可以把你的××笔记借给我看看吗?”

从内容上看,我觉得这不像诈骗短信,可能是低年级的同学发来的,我也不是第一次收到这种匿名短信了。于是,我回复:“好的,但

是,你能告诉我,你是哪位吗?”对方可能觉得伤了自尊,没有回复我的短信。

我曾经看到一个老师发的帖子,说某日他收到一封不署名的邮件,向他请教考试复习及参考用书等问题。这个老师十分介意对方不署名这个细

节,于是“高冷”地回复:“你连名字都不肯告诉我,却要求我什么都告诉你,天下哪有此等好事?!”

杜甫有一句诗“不通姓字粗豪甚,指点银瓶索酒尝”。自古以来“不通姓字”都是不太礼貌的做法。

如今,人们通过电子邮件、手机短

信、微信交流,虽说很方便,但双方不是面对面,落款就显得十分必要。

我相信上述两个同学绝没有不尊重老师或者学姐的意思,但有些小礼仪在人际交往中确实不容忽视。这些细节,做到了,是理所应当,不会加分;忽视了,就会被减分。

同题作文
南疆秋韵
纯正新疆原枣
服务热线:400 689 3939